



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. u. 6-7. Telefon: 150-400, 360-500
A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. október 14.

bb 1. ezernégyszáz turistacsoport járt az idén dunaujvárosban - télen is nyitva tartják a központi fűtéses turistaszállást

vid/te/m/cz

1962. október 14.

dunaujvárosba az idén eddig 1.400 hazai és külföldi turista csoport látogatott el. ez a szám a város idegenforgalmának emelkedését mutatja. különösen növekedett a külföldi csoportok száma. október elején már az idei hatodik kubai csoport érkezett dunaujvárosba. az összes hazai és külföldi látogatók száma az év elejétől kezdve meghaladja a hetvenhatezret.

a városi idegenforgalmi hivatal kiadásában a közelmúltban jelent meg az új dunaujvárosi képeskönyv, amely fehér-fekete és színes képekben mutatja be a város- és a gyárépítés eredményeit, valamint dunaujváros lakóinak életét. a könyvet, valamint az ugyancsak mostanában megjelent képes leporellót öt nyelven adták ki. ezenkívül külön térképes tájékoztatót, hétféle bőröndcímke és autómaticát is készítettek a bel- és külföldi turistáknak.

a várható őszi-téli idegenforgalomra is felkészült az idegenforgalmi hivatal. télire sok termelészövetkezeti csoportot várnak az ország különböző részeiből. éppen ezért a központi fűtéses turistaszállást télen is nyitva tartják./mti/

...-

bb 2. halásztanulók a hortobágyon

vid/j/m/ká

1962. október 14.

a több mint 8000 holdas hortobágyi halastavak vízfelülete a nyugati főcsatorna megépítése után tovább bővül, újabb szikes legelőket hasznosítanak a pusztán haltenyésztéssel. a tógazdaságok növekedésével egyidejűleg gondoskodnak halászmesterek képzéséről is. a régi hortobágyi pásztorok, gulyások, csikósok gyermekei szívesen választják a halász mesterséget, s eddig 47 fiatal szerezte meg a halászmesteri címet. ez év őszén 27 halásztanulót szerződtetett a hortobágyi halgazdaság. itt egy 500 holdas tó összes munkáit - a telepítéstől kezdve egészen a lehalászásig - a legkiválóbb szakemberek irányításával a fiatalok intézik./mti/

...-

9.45/s 10.38

- 1 -

me

bb 3. felsőfoku földmérő technikum székesfehérvárott

vid/fm/n/m/fm

1962. október 14.

székesfehérvárott ez év őszén nyílt meg a felsőfoku földmérő technikum. az iskola számára új egyemeletes épületet létesítettek, amelyet 1963 végén adnak át rendeltetésének. az állami földmérési és térképészeti hivatal alá tartozó technikum nappali tagozata két- és féléves, a levelező tagozata pedig három éves. az iskola gyakorlati földmérési és térképészeti szaktechnikusokat képez./mti/

bb 4. háromszázezer forintot takarítottak meg a vas megyei munkásfiatalok

vid/szf/te/m /cz

1962. október 14.

vas megye üzemében több mint száz ifjúsági brigád dolgozik. közülük 37 már elnyerte a szocialista brigád címet. egyik céljuk a takarékoskodás. újításokkal, jó munkaszervezéssel valósítják meg felajánlásukat. ez évben mintegy 300.000 forintot takarítottak meg. társadalmi munkájuk is jelentős költség-megtakarítást jelent munka- és lakóhelyüknek. ez ideig 250.000 munkaórát töltöttek társadalmi munkával a vasi üzemi fiatalok./mti/

bb 5. uton a zalai művelődési autók

vid/fm/n/m/fm

1962. október 14.

a zalaegerszegi megyei könyvtár két művelődési autója ismét megkezdte rendszeres falujáró munkáját. az egyik könyvet, friss olvasnivalót visz azokba a kis községekbe, távoli településekre és majorokba, ahol nincs könyvtár. a könyvkölcsönzés után minden este más-más településen filmet vetít a művelődési autó személyzete. a másik kocsi irodalmi ismeretterjesztési feladatokat lát el, az irodalmi színpadok tagjait szállítja az előadásokra./mti/

10.00/s

10.45

- 2 -

me

bb 6. épül az új orovsi műszergyár debrecenben

vid/te/m/ki

1962. október 14.

debrecenben 1964 júliusára készül el az új orovsi műszergyár, amelynek gépi berendezéseire harmincmillió forintot költ állami munk. debrecen ipari városrészé nyilvánított területén, nyolcholodas telephelyen, áprilisban kezdődött az építkezés, amely jól halad, a hajdu megyei állami építőipari vállalat dolgozói, szabados lászló művezető irányításával, két műszakban dolgoznak. már állnak a falai a kazánháznak, amelybe a hajduszoboszlói földgázt vezetik majd be./mti/

bb 7. ötvenkét nap alatt érik el a két és fél kilós súlyt a tatai halgazdaságban nevelt kacsák

vid/j/m/ká

1962. október 14.

a tatai halgazdaságban az idén alakították ki az ország egyik legnagyobb vízi kacsatenyésztését. az alapanyagot - 2000 pekingi kacsát - ausztriából kapták és március óta 62.000 tojást keltettek ki. tizenkétezer kiskacsát átadtak más gazdaságoknak, ötvenezret pedig maguk neveltek fel. kukoricából, árpából és takarmánytápból készült keveréket etettek, s ezt jól kiegészítette a tavak természetes, vitamindús tápanyaga. a kacsák gyorsan fejlődtek, és rekordidő, átlagosan 52 nap alatt érték el a 2.45 kilós átlagsúlyt. volt olyan szállítmány is, amelyet 49 nap után adtak át ilyen súlyban. a tavi kacsák tollazata is nagyon szépen fejlődött. az 50.000 kacsaról mintegy 3000 kiló tollat nyertek.

jövőre a gazdaságban tovább fejlesztik a kacsatenyésztést, s a meglévő tizezres keltetőgépek mellé 4 hasonló teljesítményű gépet vásárolnak. /mti/

bb 8. hangversenysorozatot rendez kaposvárott az országos filharmónia és a latinka sándor művelődési ház

vid/fm/n/m/fm

1962. október 14.

az országos filharmónia és a latinka sándor művelődési ház kaposvárott hat előadásból álló hangversenysorozatot rendez hazai és külföldi művészek közreműködésével. /folyt.köv./

10.40/s

10.49

- 3 -

me

bb 8. /hangversenysorozat ... 1. folyt./ m

az október 26-i megnyitó estén a máv szimfónikus zenekarát Kerekes János vezényli, közreműködik Kovács Dénes hegedűművész. Kaposvárott fellép majd Mihail Constantinescu román hegedűművész és Jeanne-Marie Darre francia zongoraművész is. /mt1/

...-

bb 9. tibatet megjárta fiatal iparművész szarvason

vid/fm/n/m/fm

1962. október 14.

a külföldön is ismert szarvasi háziipari termelőszövetkezetben néhány hónapja szombati Lajos fiatal iparművész tervezi a szőnyegmintákat. Szombati Lajos tavaly végezte el az iparművészeti főiskolát. előzőleg két évet Kínában, Észak-Tibetben töltött a magyar követség, illetve a külkereskedelmi kirendeltség tolmácsaként. ír és olvas kínaiul, jól beszél a pekingi irodalmi nyelvet.

Kínában sok ősi művészettörténeti emléket tanulmányozott, amely hasznára vált itthoni munkájában is. a fiatal tervezőnek hat pályaművét fogadta el augusztusban a népi iparművészeti tanács s 40 szőnyegmintáját szőtték meg eddig a szarvasi szövetkezetben. szimbolikus képeket ábrázoló, magyaros motívumú perzsa- és faliszőnyegeket tervezett. a tiszta nevű perzsa- és faliszőnyeg-sorozata például a folyó, a magyar tájak és népmesék hangulatát idézi. a szép és modern perzsa- és faliszőnyeg szövést megkezdték a szövetkezetben.

Szombati Lajos 3.600 saját felvételű fényképet és száznál több képzőművészeti reprodukciót hozott Kínából, s azt tervezi, hogy kiállítás rendez távoli utjának emlékeiből. /mt1/

...-

bb 10. naponta hetvenöt teakonyha tüzhely

vid/szf/te/m/cz

1962. október 14.

három évvel ezelőtt, a 7. pártkongresszus idején kezdték meg a teakonyha tüzhelyek sorozatgyártásának előkészítését a zománcipari művek salgótarjáni gyáregységében, a tüzhelygyárban. a fehér zománcozott, nikkelezett, kisméretű és formás tüzhelyeket azóta nagyon keresik, s különösen a modern kislakásokba ad el belőlük sokat a kereskedelem. három évvel ezelőtt alig több mint ötezer, az idén 28.000 teakonyha tüzhelyet gyártanak. a kongresszusi munkaversenyben már 75 teakonyha tüzhely készül naponta salgótarjában. /mt1/

...-

11,20 /m 11.34

- 4 -

me

bb 11. a direkttermők helyére csemegeszőlő-fajtákat telepítenek a mátra alján

vid/j/m/ká

1962. október 14.

az ország egyik leggazdagabb borvidékén, a mátra alján, az idén jelentős rekonstrukciót hajtanak végre. több mint 700 holdon telepítenek új szőlőt az ősz folyamán részben új területeken, részben pedig a kiöregedett tőkék helyén. a talaj előkészítését már több mint 500 holdon elvégezték, és jelenleg is 11 sz-100-as gép forgatja a földet. az új telepítések a nagyüzemi követelményeknek megfelelően 240-szer 80-as sor-, illetve tőtávolsággal történnek. a munka során kiirtják a direkttermő fajtákat és helyükre értékes bor- és étkezési szőlőfajtákat ültetnek. az idei telepítésnek mintegy 60 százaléka csemegeszőlő lesz. /mt1/

...-

bb 12. minta tsz-majort csinálnak a göllei kisz-esek

vid/fm/n/m/fm

1962. október 14.

a kaposvári járási pártbizottság megbizta a járás kisz-eseit a termelőszövetkezeti majork rendezésével, csinósításával. a göllei fiatalok elhatározták, hogy a béke termelőszövetkezet majorjából minta-majort csinálnak és a munka végeztével tapasztalatszerésre hívják meg a járás kisz-titkárait. már a negyedik hete folyik a munka. a helyi fiatalokon kívül a termelőszövetkezetet patronáló kaposvári hűtőipari vállalat kisz-esei, a kaposvári táncsics gimnázium és a cukoripari technikum tanulói is segítik a majorrendezést. /mt1/

...-

bb 14. orosz és német nyelven kívül spanyolul is tanulnak a győri közgazdasági technikumban

vid/fm/n/m/fm

1962. október 14.

hazánkban a tanuló ifjúság körében is növekszik a rokonszenv és az érdeklődés a latin-amerikai országok élete, fejlődése iránt. a győri Szamuely Tibor közgazdasági technikum ipari tagozatának növendékei kérték az iskola vezetését, hogy az orosz és a német nyelven kívül tegye lehetővé a spanyol nyelv elsajátítását is. az iskola igazgatójának előterjesztésére a művelődésügyi minisztérium hozzájárult a spanyol nyelvoktatás bevezetéséhez. a technikum egyik első osztályában 22 diák részére heti öt napon tartanak ezentúl spanyol nyelvórákat. /mt1/

...-

12,50 /m

13.02

- 5 -

me

bb 13. a nyereség egy milliószázezer tonna szén - eltűntek a tatabányai meddőhegyek

vid/sl/m/te

1962. október 14.

tatabányán nagyjelentőségű új találmány felhasználásával 1955-ben kezdték el a meddőhányók felszámolását, a meddő széntartalmának kivonását. három év óta meggyorsult ez a munka, mert egy újabb találmány segítségével most már sokkal tökéletesebben választják el a szenet a palától, ami 1959-óta 37 millió forint többletbevételt jelentett a vállalatnak. eddig összesen 1,100.000 tonna szén nyertek vissza a meddőhányókból, s ezzel teljesen el is tűntek a város terjeszkedését gátló és a levegőt rontó, füstölő palahegyek. most már újak sem keletkezhetnek, mert a bányákból egyenesen a feldolgozó részleghez, az úgynevezett hidrociklonba kerül a pala, a benne visszamaradt szén kivonása után a hulladékot továbbszállítják és kiszáradt tavak, mélyedések feltöltésére használják./mti/

...-

bb 15. megkezdtek új székházuk építését a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói

vid/te/m/ki

1962. október 14.

miskolcon a borsod megyei építőipari vállalat központját két - egymástól távolsó - épületben helyezték el, ami sok nehézséget okozott. ezért a vállalat vezetői úgy határoztak, hogy a magyar-szovjet barátság tér közelében új székházat építenek. a háromemeletes székház - amelyben a beruházási bank miskolci fiókja is helyet kap - kivitelezési tervét a miskolci tervező vállalat dolgozói készítették el. a központi fűtéses épületben beépített szekrényekkel ellátott irodákat, tárgyalószobákat, könyvtárat, melegítőkonyhát és büfé alakítanak ki. külső homlokzatát műanyag és fémlapokkal vonják be. a székház építését megkezdtek és a jövő év végén adják át rendeltetésének./mti/

...-

bb 16. több mint háromezrezer látogató a jubiláló eger várban

vid/fm/n/m/fm

1962. október 14.

az egri várat - amely az idén ünnepi hősi védelmének négyszáz-tizedik évfordulóját -, az elmúlt háromnegyed évben több, mint háromezrezer tekintették meg. /folyt.köv./

13,10 /m 13.10

- 6 -

me

bb 16. /több mint ... 1. folyt./ m

ebből százötvenezer látogató a három nyári hónapban történt. az ország minden részéről nagyszámban érkeztek egerbe termelészövetkezeti gazdák is. a hazai látogatókon kívül több ezer külföldi is felkereste az egri vár muzeumait. számos kirándulócsoporthoz a látogatók alkalmával virágokat és koszorúkat helyeztek el a kazamatákban a vár hősi védőinek emléktábláin./mti/

...-

bb 17. „százórás”, tanfolyamokon tízezer szövetkezeti gazdák képeznek mezőgazdasági szakmunkássá bács megyében

vid/j/m/ká

1962. október 14.

bács megye homokvidékein az utóbbi két év alatt nagy méreteket öltött a szőlő- és gyümölcsültetés. fokozatosan megszűnnek a régi kisparcellák, s helyüket a nagyüzemi művelésre alkalmas ültetvények foglalják el. 1965-ig mintegy 70.000 holdon telepítenek nagyüzemi szőlősöket és zárt gyümölcsösöket. ennek megfelelően szervezik meg a mezőgazdasági szakmunkásképzést is a megyében.

a bács megyei tanács legutóbbi ülésén megszabta az ezzel kapcsolatos feladatokat. a második ötéves terv végére több mint 24.000 szakmunkásra lesz szükség. a jelenlegi képzés ütemét figyelembe véve azonban csak 1700-at tudnának biztosítani a közös gazdaságok-
nak, ezért a tanácsülés úgy határozott, hogy kiszélesítik a mezőgazdasági szakmunkásképzést. eddig megnevezte mintegy 10.000 termelészövetkezeti gazda végezte el eredményesen az ezüstkalászos tanfolyamot. ezeket a tsz-tagokat úgynevezett „százórás”, tanfolyamokon képezik tovább, hogy megszerezzék a szakmunkás képesítéshez szükséges ismereteket. ezenkívül évente újabb 100 ezüstkalászos gazdatanfolyamot indítanak a falvakban, további 10.000 tsz-tag részvételével. az idén megszervezik a termelészövetkezeti brigád-, illetve munkacsapatvezetők szakmai továbbképzését is, elsősorban a kertészeti és az öntözési ágakban. az új nagyüzemi szőlősökben, gyümölcsösökben így elegendő, kellő tudással rendelkező szakember áll majd munkába./mti/

...-

13,20 /m 13.20

- 7 -

me

bb 18. időjárásjelentés

gg/m/cz

1962. október 14.

a meteorológiai intézet jelenti október 14-én, vasárnap 13 órakor:

felhős, párás, ködös idő, esőkkel

közép-európában felhősebb lett az idő és többfelé esik az eső. sokfelé képződik reggeli és délelőtti köd. hazánkban tegnap napközben még derült időjárás uralkodott, a nap általában 7-9, a nyugati határon azonban már csak 5-6 óra hosszáig sütött. a koradélutáni órákban délnyugat felől felhősödés indult meg, s az éjszakai órákban a dunántúlon már sokfelé esett az eső, sőt a reggeli órákban az esőzés a duna-tisza közére és a tiszántul féli felére is áttért. a csapadék mennyisége az 5 millimétert általában nem haladta meg, csak magyaróvárról jelentettek 8 millimétert. a hőmérséklet napközben még 19-23 fokig emelkedett. ma hajnalban nyugaton és délen 8-12, az északkeleti határmegyékben azonban 2-7 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt az országban erősen felhős és főként keleten sokfelé esős volt az idő.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 13.2 fok volt, 1.5 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: felhős idő, főként keleten még többfelé eső. mérsékelt, változó irányú szél, sokfelé reggeli és délelőtti köd. az éjszakai lehülés északkeleten mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-10, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 12-16 fok között.

a duna vizállása vasárnap délelőtt 11 órakor budapestnél: 122 centiméter./mti/

13,40 /m 13.52

- 8 -

bb 19. a bukaresti george enescu filharmónikus zenekar hangversenye az ifju zenebarátoknak

t fe/gg/m/cz

1962. október 14.

a főváros legfiatalabb zenekedvelői is kiveszik részüket azokból a művészi eseményekből, amelyeket a budapesti zenei hetek nyújtanak. vasárnap délelőtt a zeneakadémián a zeneiskola növendékeinek adott hangversenyt a bukaresti george enescu filharmónikus zenekar mircea basarab karmester vezényletével. a műsoron enescu 1. rapszódiaja, majd dvorák gordonkaversenye szerepelt, amely radu aldulescu gordonkaművész előadásában hangzott el. a hangverseny utolsó számaként brahms 4. szimfóniája csendült fel. a fiatal közönség hosszasan tartó tapssal köszöntötte a báráti román vendégművészeket./mti/

bb 20. chernel istván emlékkiállítás nyílt kőszegen

vid/gg/m/cz

1962. október 14.

vasárnap muzeumi hét kezdődött kőszegen. ennek első eseményeként chernel istván emlékkiállítás nyitotta meg kapuit a jurisich miklós muzeumban. a kőszegi származású chernel istván országos híres ornitológus volt. a városban lévő emlékművet vasárnap megkoszorúzták a kőszegiek./mti/

bb 21. tolna megyei kismesterségek címen kiállítás a szekszárdi muzeumban

vid/gg/m/cz

1962. október 14.

a muzeumi hónap keretében vasárnap nyílt meg a harmadik kiállítás a szekszárdi muzeumban, amely a tolna megyei kismesterségeket mutatja be. a két termet megtöltő kiállítás a 18. századtól ismerteti a kisipar kialakulását, s a kiállított tárgyak között számos cénlevél tanuskodik a kézműipar fejlődéséről. a bábsütők, hajóácsok, kékfestők, a megyébe települt székely szücsök termékei és munkaeszközei mellett a ma is dolgozó szekszárdi népi fazekasok munkái is helyet kaptak a kiállításon, amelynek külön érdekessége, hogy bemutatja azokat a 19. század elejéről származó céhkönyveket is, amelyek szekszárd legendáshírű fazekasáról, háry jánosról szólnak./mti/

15,00 /m 15.05

- 9 -

mo

bb 22. több mint háromezer részvevő előtt felavatták a dobó istván kilátót - kétnapos „lombhullás”, ünnepség a bükkben

vid/gg/m/cz

1962. október 14.

a heves megyei idegenforgalmi hivatal és a magyar természetbarát szövetség több mint háromezer ember részvételével nagyszabású lombhullás-ünnepséget rendezt a bükk egyik magaslatán, nagyegeden, a hagyományos őszi ünnepség szombatán az egri természetbarátok emlékturájával kezdődött, majd este az eged hegyen hangulatos tábortüzi ünnepséget rendeztek, amely táncmulatsággal ért véget, vasárnap délelőtt több mint kétezer uttoró részvételével számjátékot rendeztek nagyeged oldalán az egri uttorók, a számjáték győztes csapata a hegy legmagasabb csucsán tüzte ki a harcközben megszerzett csapatszólót. délután az uttorók nagy serege és a megye minden részéből összegyűlt természetbarátok jelenlétében csépany ferenc, a heves megyei idegenforgalmi hivatal vezetője átadta a nagyeged csucsán épült új kilátótornyot a természetbarátoknak, a dobó istván nevét viselő, 23 méter magas kilátótornyból, amelyen ötméterenként kilátóteret építettek, gyönyörű kilátás nyílik a bükkre és távoli környékére. /mti/

...-

bb 23. megyei képzőművészeti kiállítás nyílt nyiregyházán

vid/gg/m/cz

1962. október 14.

a muzeumi hónap keretében vasárnap délelőtt nyiregyházán a jósa andrás muzeum kiállító termeiben ünnepélyesen megnyílt a 7. szabócs-szatmár megyei képzőművészeti kiállítás. a nagyszámú érdeklődő közönség előtt gulyás emilné dr., a megyei tanács vb elnökhelyettese mondott megnyitó beszédet. a tárlaton kilenc megyei művész hetvenhét alkotását mutatják be. a művek kidolgozás és témaválasztás tekintetében egyaránt felülmulják a tavalyi „termést”, a művészek egyre inkább az életből merítik a témát.

a kiállítást már az első órákban igen sokan megtekintették. a szabócsi festők legjobb műveit a közeljövőben miskolcon is bemutatják. /mti/

...-

15, 18 /m 15.26

- 10 -

bb. 24. vasárnap 120 különautóbusz indult a fővárosból országjárásra

1/sz/gg/rj

1962. október 14.

az időjárás vasárnap sajnos nem kedvezett a kirándulóknak, de reggel a szemerkélő eső ellenére mégis ott voltak a vérbeli turisták a legfőbb randevuhelyeken, a moszkva téren és a margit-híd budai hídfőjénél, hogy ott találkozzanak, a különböző társaságok, kisebb-nagyobb csoportok nekivágjanak a budai hegyeknek, sokan indultak azonban nagyobb kirándulásra is. a mávaut vasárnap 120 különjáratot indított országjárásra, az autóbuszok többsége az ibusz által szervezett csoportokat vitte a mátrába, debrecenbe, szegedre, szarvasra, pásztóra, és több más vidékre. számos üzem dolgozója is felkerekedett, hogy autóbusztúrán megismerkedjenek az ország különböző részével. a kontakta kiszeseinek az elektromos mérőkészülékek gyára dolgozóinak egy-egy csoportja egerbe rándult, a pest megyei tanács 3-as számú sütőipari vállalatának dolgozója badacsonyba mentek. az iskolák közül ezuttal a 4. kerületi viola utcai iskola diákjai kértek külön autóbuszt, hogy dobogókőre utazhassanak. /mti/

...-

bb. 25. a háromszázézedik utas a margitszigeti mikrobuszon

1/sz/gg/rj

1962. október 14.

az idei első igazi őszi vasárnap a bátrakat, főképpen pedig az ifjú párokat nem riasztotta el attól, hogy a margitszigeten egy sétát tegyenek - ki gyalogosan, ki mikrobuszon. egy sétáló fiatal pár, laborci judit, az ofotért kereskedelmi tanulója és kísérelője, réti attila volt a mikrobusz 300 000-ik, illetve 300.001-ik utasa. a 300.000-ik mikrobusz-jegy megváltása után vasárnap délelőtt a szigeten, a mikrobusz kiindulási állomásán az utasokat hatvanger istván, a fővárosi autóbuszüzem forgalmi osztályvezetője üdvözölte és az autóbuszközlekedés történetét ismertető albumot, valamint egy értékes disztárgyat, kis autóbuszmegálló-jelzőt nyújtott át a két fiatalnak.

a fővárosi autóbuszüzem képviselője a kis ünnepség után az mti munkatársának elmondotta, hogy a mikrobusz nagy népszerűségre tett szert. egy-egy forgalmas napon négyezren is tettek vele körsétát, hogy gyönyörködjenek a sziget szépségeiben és megismerjék történetét. már törzsvendégek is akadnak, akik rendszeresen mikrobuszszal mennek a palatinusig, vagy a rózsakertig, még egy hétig közlekedik a szigeti mikrovonat, s azután téli pihenőbe vonul. jövőre azonban úgy tervezik, hogy a margitszigeten kívül a városligetben és a várban is lesz járat, ahol majd szintén idegenvezetők számolnak be az utasoknak a liget, illetve a vár nevezetességeiről. /mti/

15.45/Lm

- 11 -

bb. 26. őszi csucsforgalom a muzeumokban

1/sz/gg/rj

1962. október 14.

vasárnap soktízezen keresték fel a főváros muzeumait, amelyekben e napon őszi csucsforgalom volt. az előző vasárnapi 1200 látogatóval szemben most több mint kétezen keresték fel a nemzeti galériát. az épület előtt hosszú autósor állt, több kocsin külföldi rendszám, s a sorból kitűnt egy pécsi autóbusz, amelynek utasai - bár a délutáni nemzetközi labdarugó mérkőzésre jöttek, de délelőtt a képzőművészeti alkotásokban gyönyörködtek.

a szépművészeti muzeumban szintén nagy volt a forgalom. a leg-
többen az egyiptomi, a görög-római és a régi magyar képtár anyagát, valamint az amsterdami városi muzeum grafikai gyűjteményét tekintették meg. ez utóbbit a hollandiában nemrég megrendezett derkovits kiállításért kapta viszonzásul a szépművészeti muzeum. a holland és flamand festők grafikáinak sok-sok szemlélője akadt.

a nemzeti muzeumot - bár közzétette, hogy egy héttel meghosszabbítja a fejedelmi kincsleletekből összeállított kiállítását - vasárnap mégis olyan rendkívül nagy tömegek keresték fel, hogy a külső és belső lépcsőkön, termeken végighaladva, kétszáz méteres „kigyót”, alkotott a várakozók sora. a muzeum igazgatóságán elmondták, hogy noha az átlagos várakozási idő két óra volt, a látogatók nagy türelmességet tanusítottak. a múlt héten, a kiállítás első vasárnapján 4700 látogatót számláltak, a rekordot azonban mostani vasárnap jelentette, amikor is hatezren tekintették meg a fejedelmi kincseket./mti/

--

bb. 27. ~~hármas tagú~~ háromtagú

gg/rj

1962. október 14.

~~hármas tagú~~ kubai rádió- és televízió-küldöttség érkezett baráti látogatásra budapestre quiriga elnök vezetésével./mti/

--

bb. 28. zenés vasárnapi klub nyílt orosz lányban

vid/gg/rj

1962. október 14.

az orosz lányi petőfi bányász-művelődési házban zenés vasárnapi klub nyílt, ahol tánctanárral vezetésével, kulturált körülmények között táncolhatnak a bányászfiatalok. már az első vasárnap népszerű lett a zenés klub, több mint kétszázan szórakoztak ott, s a fiatalokat szüleik is elkísérték. a következő vasárnapokon tartják a klub műsorát, érdekes zenei és irodalmi feltörőket is rendeznek./mti/

16,05 /m

--

- 12 -

b. 29. a balassagyarmati palóc muzeumban rendezték meg a nógrádi képzőművészek tizenegyedik őszi tárlatát

vid/gg/rj

1962. október 14.

a muzeumi hónap kedves meglepetésével fogadja látogatóit a balassagyarmati palóc muzeum. ez alkalommal is megszólaltatják a muzeumban őrzött kétszáz éves orgonát, üzemel kossuth lajos híres bankóinak nyomdagépe, s a palóc föld újabb gyűjtött emlékeivel is megismerkedhetnek a muzeumbarátok. a muzeumi hónap alkalmából első ízben rendezték meg a palóc muzeumban a nógrád megyei képzőművészek őszi tárlatát is. a vasárnap délelőtt megnyílt tárlatukat a párt közeli kongresszusa tiszteletére rendezték a képzőművészek. az utóbbi hetekben, hónapokban készült legsikeresebb alkotásaikat állították ki, amelyekkel a szocialista társadalom építőinek alkottak emléket. a művészek közül iványi ödön, az ismert nógrádi festő hét képpel vesz részt az őszi tárlaton, a fővárosban élő ifjabb szabó istván szobrászművész és édasapja a nógrád megyei benczurfalván dolgozó kossuth-díjas művésszel legújabb szobraikat állították ki. czinke ferenc több grafikájával vesz részt a tárlaton./mti/

--

bb. 30. négy irányvonalat indítottak utnak vasárnap tatabánya-felső vasutállomásról

vid/rj gg

1962. október 14.

komárom megye legnagyobb pályaudvarán, tatabánya-felső vasutállomáson vasárnap nagy volt a forgalom. az állomás dolgozói ugyanis a helybeli ipari üzemekkel közösen elhatározták, hogy az őszi csucsforgalomban vasárnap is megrakják, illetve kiürítik a tehervonatokat. erre nagy szükség van, mert ha a hét végét nem használják fel kocsikodásra, akkor hét közben rendkívül nagytömegű áru szállítása hárul a vasútra és kocsihány keletkezik. szombat éjszaka és vasárnap keményen dolgoztak a szénbányászati tröszt, a cementgyár, az alumíniumkohó és a brikettgyár rakodó munkásai. a részükre érkező kocsikból haladéktalanul kirakták az árut. ugyanakkor brikettel, cementtel és szénrel töltötték meg az üres vagonokat, ezekből a vasutasdolgozók losonczy lászló forgalmi szolgálattevő irányításával négy irányvonalat állítottak össze, az irányvonalak még vasárnap elhagyták tatabánya-felső vasutállomást./mti/

--

16,13 /m

- 13 -

Mu

Mu

bb. 26. őszi csucsforgalom a muzeumokban

1/sz/gg/rj

1962. október 14.

vasárnap soktizezren keresték fel a főváros muzeumait, amelyekben e napon őszi csucsforgalom volt. az előző vasárnapi 1200 látogatóval szemben most több mint kétezren keresték fel a nemzeti galériát. az épület előtt hosszú autósor állt, több kocsin külföldi rendszám, s a sorból kitűnt egy pécsi autóbusz, amelynek utasai - bár a délutáni nemzetközi labdarugó mérkőzésre jöttek, de délelőtt a képzőművészeti alkotásokban gyönyörködtek.

a szépművészeti muzeumban szintén nagy volt a forgalom. a leg-
többen az egyiptomi, a görög-római és a régi magyar képtár anyagát,
valamint az amsterdami városi muzeum grafikai gyűjteményét tekintet-
ték meg. ez utóbbit a hollandiában nemrég megrendezett derkovits
kiállításért kapta viszonzásul a szépművészeti muzeum. a holland és
flamand festők grafikáinak sok-sok szemlélője akadt.

a nemzeti muzeumot - bár közzétette, hogy egy héttel meghosz-
szabbítja a fejedelmi kincsleletekből összeállított kiállítását -
vasárnap mégis olyan rendkívül nagy tömegek keresték fel, hogy a
külső és belső lépcsőkön, termeken végighaladva, kétszáz méteres
„kigyót”, alkotott a várakozók sora. a muzeum igazgatóságán elmondot-
ták, hogy noha az átlagos várakozási idő két óra volt, a látogatók
nagy türelmességet tanúsítottak. a múlt héten, a kiállítás első va-
sárnapján 4700 látogatót számláltak, a rekordot azonban mostani
vasárnap jelentette, amikor is hatezren tekintették meg a fejedelmi
kincseket./mti/

--

bb. 27. ~~hármas tagu~~ háromtagu

gg/rj

1962. október 14.

~~hármas tagu~~ kubai rádió- és televízió-küldöttség érkezett baráti
látogatásra budapestre quiriga elnök vezetésével./mti/

--

bb. 28. zenés vasárnapi klub nyílt orosz lányban

vid/gg/rj

1962. október 14.

az orosz lányi petőfi bányász-művelődési házban zenés vasár-
napi klub nyílt, ahol tánctanár vezetésével, kulturált körülmények
között táncolhatnak a bányászfiatalok. már az első vasárnap nép-
szerű lett a zenés klub, több mint kétszázan szórakoztak ott, s a
fiatalokat szüleik is elkísérték. a következő vasárnapokon tarkít-
ják a klub műsorát, érdekes zenei és irodalmi feltörőket is rendez-
nek./mti/

--

16,05 /m

- 12 -

b. 29. a balassagyarmati palóc muzeumban rendezték meg a nógrádi
képzőművészek tizenegyedik őszi tárlatát

vid/gg/rj

1962. október 14.

a muzeumi hónap kedves meglepetésével fogadja látogatóit a
balassagyarmati palóc muzeum. ez alkalommal is megszólaltatják a
muzeumban őrzött kétszáz éves orgonát, üzemel kossuth lajos híres
bankóinak nyomdagépe, s a palócföld újabb gyűjtött emlékeivel is
megismerkedhetnek a muzeumbarátok. a muzeumi hónap alkalmából első
ízben rendezték meg a palóc muzeumban a nógrád megyei képzőművészek
őszi tárlatát is. a vasárnap délelőtt megnyílt tárlatukat a párt
közéleti kongresszusa tiszteletére rendezték a képzőművészek. az
utóbbi hetekben, hónapokban készült legsikeresebb alkotásaikat ál-
litották ki, amelyekkel a szocialista társadalom építőinek alkottak
emléket. a művészek közül iványi ödön, az ismert nógrádi festő hét
képpel vesz részt az őszi tárlaton, a fővárosban élő ifjabb szabó
istván szobrászművész és édasapja a nógrád megyei benczurfalván
dolgozó kossuth-díjas művésszel legújabb szobraikat állították ki.
czinke ferenc több grafikájával vesz részt a tárlaton./mti/

--

bb. 30. négy irányvonatot indítottak utnak vasárnap tatabánya-felső
vasutállomásról

vid/rj gg

1962. október 14.

komárom megye legnagyobb pályaudvarán, tatabánya-felső vasutál-
lomáson vasárnap nagy volt a forgalom. az állomás dolgozói ugyanis
a helybeli ipari üzemekkel közösen elhatározták, hogy az őszi csucs-
forgalomban vasárnap is megrakják, illetve kiürítik a tehervonatokat.
erre nagy szükség van, mert ha a hét végét nem használják fel kocsira-
kodásra, akkor hét közben rendkívül nagytömegű áru szállítása hárul
a vasútra és kocsihányáért keletkezik. szombat éjszaka és vasárnap ke-
ményen dolgoztak a szénbányászati tröszt, a cementgyár, az alumínium-
kohó és a brikettgyár rakodó munkásai. a részükre érkező kocsikból
haladéktalanul kirakták az árut. ugyanakkor brikettel, cementtel
és szénrel töltötték meg az üres vagonokat, ezekből a vasutadolgozók
losonczy lászló forgalmi szolgálattevő irányításával négy irányvo-
natot állítottak össze, az irányvonatok még vasárnap elhagyták tata-
bánya-felső vasutállomást./mti/

--

16,13 /m

- 13 -

Mue

Mue

bb. 31. a karancsvölgyi falvak munkás- és parasztfiataljainak nagyszabású találkozóját tartották vasárnap karancsbesziben

vid/gg/rj

1962. október 14.

nógrád megye öt karancsvölgyi községe: karancsberény, karancs-ság, karancslapujtó, karancsalja és karancsbeszi munkás és parasztfiataljainak nagyszabású találkozóját rendezték meg vasárnap karancsbesziben. a helybeli termelészövetkezet kisz alapszervezetének kezdeményezésére rendezett ifjúsági találkozót a községi művelődés-házban tartották. a karancsvölgyi falvak fiataljait gépkocsikaravánok szállították a találkozóra, ahol ünnepi nagygyűlést tartottak a párt közlegő 8. kongresszusa tiszteletére. ezután a fiatalok öntevékeny művészeti csoportjai versenyeztek egymással a karancs-völgye legjobb művészegyüttese címért. ez alkalommal szerepeltek először együttesen a karancs falvainak ifjúsági tánc- és énekkarai. az ifjúsági találkozót a fiatalok bálja követte./mti/

--

bb. 32. képzőművészek szövetsége somogy megyei munkacsoportjának kiállítása kaposvárott

vid/gg/rj

1962. október 14.

a kaposvári rippl-rónai muzeum rendezésében vasárnap kaposvárott az országos muzeumi hónap keretében megnyílt a képzőművészek szövetsége somogy megyei munkacsoportjának 16. kiállítása. a kiállítást horváth lászló, a megyei tanács művelődési osztályának vezetője nyitotta meg./mti/

--

bb. 33. könyvbarát vasárnap kötcsén

vid/gg/rj

1962. október 14.

a könyvbarát mozgalom síófoki járási és kötcséi bizottsága könyvbarát vasárnapot rendezett a somogy megyei kötcsén az őszi megyei könyvhetek megnyitójának alkalmából.

a falu művelődési házában szigetvári istván, a somogy megyei tanács vb elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet. ezután filmvetítés majd irodalmi tájékoztató következett, később a helyi termelészövetkezet szőlőjében szőlőtermelési tapasztalatcserét rendeztek, amelyet jesszenszky árpád tudományos kutató vezetett. a könyvbarát vasárnap kulturális műsorral és bállal zárult./mti/

--

17.40 rj

- 14 -

b. B4. vasárnap véget értek a kiskunhalasi építési napok - kétszintes ikerlakás a vidéki családirházak új típusa

vid/gg/rj

1962. október 14.

vasárnap véget értek a bács megyei tanács vb. a megyei kizs-bizottság és az otp által rendezett építési napok kiskunhalason.

a bajaiak által kezdeményezett kisz-lakásépítési akció már országosmértűvé vált. ilyenformán csak bács megyében 170 fiatal szövetkező jut az idén kényelmes otthonhoz. a többi városoktól eltérően kiskunhalason újszerűen, gazdaságosabban oldották meg a csoportos lakásépítést. itt nem földszintes, kertes lakásokat, hanem egyemeletes iker-családirházakat építettek, melyek mindegyikében két-két család rendezheti be otthonát. a tizenöt kétszintes épületben november végén költöznek be a tulajdonosok.

az építési napok alkalmából több mint kétezer helyi és vidéki érdeklődő tekintette meg az új típusú családirházakat. a múlt héten megyei és országos anketon ismertették a kétszintes csoportos ikerházépítkezések előnyeit, a látogatók, valamint a vezetőbeosztású szakemberek egybehangzó véleménye, hogy országos mértűvé kell szélesíteni a kiskunhalasiak kezdeményezését. többek között elismerően nyilatkozott a látottakról gács lászló, az otp vezérigazgatója, valamint dr. szabó jános építésügyi miniszterhelyettes is.

ez érthető, hiszen a kétszintes ikerházak építése jóval korszerűbb és gazdaságosabb az eddigi építési módoknál. építési költsége 108 000 forint, ami jóval az országos átlag alatt van. a lakások kényelmesek, tágasak, két- és félszoba összkomfortosak, a szobák alapterülete összesen több mint 104 négyzetméter. a lakások mindössze 100 négyzetméter alapterületű portán épültek, s így kisebb a telek-ár költsége, ugyanakkor azonos területen több család részére tudnak megfelelő lakást biztosítani. az ilyenfajta szövetkezeti lakások közművesítése is egyszerűbb, és kevésbé költséges.

a kiskunhalasiak ezzel az építési formával megdöntötték azt a hiedelmet, hogy vidéken csak földszintes, kertes családirházak építése előnyös, illetve lehetséges. a bács megyei tanács építési osztályán úgy tervezik, hogy rövidesen a megye többi városaiban és a nagyobb községekben ezt az építésiformát alkalmazzák a csoportos családirház építkezéseknél. a más vidékekről érkezett illetékes vezető szakemberek közül a salgótarjáni városi tanács, valamint a vas megyei tanács vb építési osztályának vezetői határozták el, hogy megyéjükben is megszervezik a családirház építésnek ezt az új formáját./mti/

--

17.50/Lm

- 15 -

Handwritten signature

bb 35. kiállítás nyílt győrről tóvári tóth istván munkácsy-dijas festőművész alkotásaiból

vid gg-lm-cz

1962. október 14.

a győri műcsarnokban vasárnap délelőtt kiállítás nyílt tóvári tóth istván munkácsy-dijas festőművész alkotásaiból. a kiállítás ünnepélyes megnyitóján megjelent lombos ferenc, az mszmp központi bizottságának tagja, az mszmp győr-sopron megyei bizottságának első titkára is.

tóvári tóth istván budapesten a harmincas évek elején szőnyi istván tanítványaként ismerkedett meg a művészettel, majd később a képzőművészeti főiskolán rudnay gyula mesteri irányítása alatt fejezte be tanulmányait. 1940-től már állandóan szerepelnek művei országos kiállításokon. a műcsarnok és az ernst muzeumnak állandó kiállítója. munkásságának elismeréseképpen 1958-ban tüntették ki a munkácsy-dijjal.

tóvári tóth istván kiállítása október 24-ig tekinthető meg./mt1/

-. -

bb 36. szüreti felvonulás kaposvárótt

vid gg-lm -cz

1962. október 14.

vasárnap délután rendezte meg a kaposvári kilián györgy ifjúsági ház és a városi kisz bizottság a hagyományos szüreti felvonulást és bált.

a vidám ünnepség bevezetői a szüreti felvonulók - az ifjúsági ház művészeti csoportjai, a textilművek táncscsoportja, a város üzemi vállalati és középiskolás fiataljai - népviseleti ruhákba és hagyományos jelmezekbe öltözve, fellobogózott lovas-kocsikon vonultak végig kaposvár utcáin, miközben a kisbíró hagyományos rigmusait hallgatták. a felvonulás után a kilián györgy ifjúsági házában szüreti bált rendeztek./mt1/

-. -

bb 37. aranykiállítás nyílt győrről

vid gg-lm cz

1962. október 14.

az országos muzeumi hónap keretében vasárnap a győri xantus jános muzeum dísztermében győr kincsei címmel aranykiállítás nyílt. a kiállítás bemutatja a győri muzeum pénzanyagát, a legrégebbi görög pénzekről a múlt századbeli arany-pénzekig. a kiállításon látható többek között első ízben a győri székeskáptalan aranykincstárának egy része is, amely még soha nem szerepelt nyilvános kiállításon. a kiállítás egyik legtöbbször megcsodált érdekessége az a három kiló súlyú aranyserleg, amelyet az osztrák rendek ajándékoztak a török uralom alatt levő győri várát visszafoglaló seregek vezérének, pálfy miklósnak./mt1/

18.05/lm

- 16 -

bb. 38. uttörők, kiszesek, vállalatok köszöntötték az öregeket győr-sopron megyében

vid/gg/rj

1962. október 14.

győr-sopron megyében vasárnap harmadizben rendezték meg az öregek napját. a megye falvaiban és üzemeiben már szombaton megkezdődtek az ünnepségek. a nagylózszi szociális otthon lakóit a község óvodásai köszöntötték fel dallal, tánccal és virággal. erre az alkalomra nagylózsra látogattak el a soproni martos flóra és józsef attila gimnázium kiszesei is, akik évközben is gyakran keresik fel az otthon lakóit. a két iskola azon növendékei, akik nem vehettek részt az ünnepségen, képeslevelezenlapon juttatták el jókívánásaikat az otthonban lakó ismerőseiknek.

a győri keksz- és ostyagyár régi dolgozóit, a már nyugdíjban levő munkásait hívta össze. a gyár vezetősége vendégül látta és meghívta nyugdíjasait, hogy látogassanak el máskor is az üzembe, ahol mindig szeretettel fogadják őket.

écsen, győrságon és a megye több más falujában az uttörők hívták meg az öregeket a vasárnapi ünnepségre. a legtöbb községben műsort tanultak be a fiatalok erre az alkalomra. a termelőségvetkezetek jórésze s a vöröskereszt-szervezetek pedig uzsonnával kedveskedtek az öregeknek. /mt1/

-. -

bb. 40. vasárnap kétszáz fiatal társadalmi munkával segítette a fűzfői vegyipari üzemek építését

vid/gg/rj

1962. október 14.

szombaton és vasárnap kétszáz fűzfői és várpalotai fiatal vállalkozott társadalmi munkára, hogy ezzel köszöntse a veszprémi járás kommunistáinak küldöttválasztó értekezletét. a munkaügyi minisztérium 303-as és 305-ös intézetének tanulói, valamint a fűzfőn dolgozó ifjúságok a kisz-nek a vegyipar felett vállalt védnöksége jegyében már számos alkalommal résztvettek a legsürgetőbb munkák, beruházási feladatok megvalósításának elősegítésében. a kisz-fiatalok vasárnap a fűzfői medicolor vegyitermékek gyárában árokásással segítettek a csővezeték építését, a nitrokémia vállalatnál pedig földmunkákat végeztek, hogy a szerelő vállalatnak mielőbb lehetővé tegyék a munka megkezdését./mt1/

-. -

18.20/lm

- 17 -

bb. 41. szirt oszkár festőművész kiállítása szolnokon
vid/gg/rj

1962. október 14.

a szolnoki damjanich muzeum az országos muzeumi hónap keretében vasárnap nyitotta meg szirt oszkárnak, az első világháború idején elhunyt festőművésznek emlékkiállítását. a festőművész - aki gyakori vendége volt a hatvanéves szolnoki művésztelepnek is - munkásságát kaposvári gyula, a muzeum igazgatója méltatta. a kiállítás értékes anyagát, festményeket, vázlatokat, rajzokat már az első órákban sokan tekintették meg./mti/

bb. 39. tízéves az állami könyvtárhálózat vas megyében

vidgg/rj

1962. október 14.

vas megyében tízéves az állami könyvtárhálózat és a berzsenyi daniel megyei könyvtár. az évfordulóról ünnepélyesen emlékeztek meg vasárnap délelőtt a megyei tanács nagytermében. erdélyi béla, a megyei tanács művelődési osztályvezetőjének megnyitója után gondagyörgy, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet. a megyében 10 évvel ezelőtt mintegy száz könyvtárral kevesebb működött, mint napjainkban. az olvasók száma tízezer körül mozgott, a könyvállomány 40 000 kötet volt. már ez az állapot is haladást jelentett az 1949-eshez viszonyítva, akkor ugyanis csupán 16 népkönyvtárból kölcsönöztek olvasnivalót. ma 280 könyvtár található a megyében, az 1952. évi könyvtári köteteknek az idén csaknem nyolcszorosa található bennük, s több mint 45 000 az olvasók száma. a tíz év alatt több mint hatmillió kötet könyvet adtak a vasi felnőttek és fiatalok kezébe az állami könyvtárak. a falvaktól távolos majorokba a művelődési autó viszi a könyveket, s a sokáig mindentől elzárt tanyai parasztok értékes irodalmi alkotásokat olvasnak. a könyvbarát mozgalom újabb lendületet adott a könyvtári munkának.

a megyében hat százalékkal magasabb a könyvtári olvasók száma az országos átlagnál. az ezer lakosra jutó könyvállomány is túlhaladja az országos szintet.

a beszéd után megjutalmaztak 17 könyvtári dolgozót, akik 10 éve a mozgalomban tevékenykednek. jutalmakat adtak át a könyvtárosok jubileumi munkaversenyében első hat helyezettnek és a munkában kitűnt könyvtárosoknak./mti/

18.50/Lm

- 18 -

bb 42. ősi népszokást felelevenítő pompás szüreti játék
tiszafüreden

vid gg-lm -cz

1962. október 14.

vasárnap ősi népszokást felelevenítő, színpompás szüreti játékot rendezett a kisz és a hazafias népfrent-bizottság tiszafüreden. a fiatalok hagyományos ünnepe a hámán kató és az uttörő tsz lovasbandériumának a felvonulásával kezdődött. a díszes népviseletbe, hortobágyi csikós gunyába öltözött lovasokat a tiszamenti szekerek egész sora követte. a fogatokon színes népviseletbe öltözött fiatalok borral jelképesen megtöltötte hordót vették körül és az ősz természeti gazdagságát szimbólizálva, diót, almát, szőlőt szórtak az utcák mentén felsorakozott érdeklődők közé. a díszes, zenés menet látványos alakja volt a szüreti karnevál hercegnője, valamint az eredeti uniformisba öltözött bíró és bíróné. külön nagy taps köszöntötte a menetben felvonuló kéményseprőt, aki számárháton tette meg az utat a község utcáin. a vidám menet csaknem minden utcasarkon megállt és vidám szüreti dalokkal, humoros strófákkal szórakoztatta a falubelieket. a díszes ünnepi felvonulást este nagyszabású szüreti bál követte, amelyet csősz-játékkal színesítettek./mti/

- v é g e -

- 19 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiuma utca 6-7. Telefon: 150-400, 350-500
A szerkesztést és kiadását a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1962. október 15.

bb 1. magyar tudományos és műszaki filmek sikere külföldön

i bc/gk/m/sr

1962. október 15.

jelentős számu küldött és több film képviselte magyarországot a nemzetközi tudományos film szövetségnek a napokban varsóban befejeződött 16. kongresszusán. a tanácskozás képet adott arról, hogy világszerte egyre jelentősebb a film szerepe a tudományos és a műszaki kutatásban, az oktatásban, az ismeretek terjesztésében. évente mintegy hatezer műszaki és tudományos film készül a világon.

a magyar delegáció, - amely nyolc hivatalos küldöttből és tizenkilenc megfigyelőből állt, - tevékenyen kivette részét a kongresszus három - a kutató, az oktató és a népszerű tudományos filmekkel foglalkozó - szekciójának munkájából. a szekciókban a többiek között 23 műszaki, fizikai, orvosi, biológiai, művészeti témákat ismertető magyar filmet mutattak be.

a kongresszus együttes diplomával tüntette ki a kutató munka különböző területeiről bemutatott 14 magyar filmet, s elismerő oklevelet kapott a mint cseppben a tenger című népszerű tudományos film, kollányi ágoston és vadász jános alkotása.

a kongresszus magyarországot felvette a nemzetközi filmtár tagjai közé, s határozatot hozott arról, hogy a nemzetközi szövetség kapcsolatot épít ki a budapesten létesítendő magyar műszaki tudományos film dokumentációs és információs központtal. a nemzetközi szövetség kongresszusa köszönetét és elismerését fejezte ki a magyar bizottságnak az elmúlt évben budapesten megtartott 2. nemzetközi műszaki tudományos filmfesztivál sikeres megrendezéséért, valamint azért a munkáért, amellyel a tanácskozás anyagát idegen nyelven közre-adta./mti/

...-

bb 2. fontos lépés a gyerekek iskolai előkészítésére - a fővárosi tanács oktatási osztályának kezdeményezése

i vt/gg/m/sr

1962. október 15.

az általános iskolába lépést megelőző orvosi vizsgálatok tapasztalatai szerint hat éves korában még nem minden gyerek elég fejlett. /folyt. köv./